

# Credința

## Militarizarea întreprinderilor particulare

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de Mercuri dimineața publică un decret lege, în baza căruia, orice fel de întreprinderi particulare sau de stat, pot fi militarizate în inte-

resul apărării naționale. În sensul acestui decret, prin militarizare se înțelege trecerea întreprinderilor sub controlul Statului Major, control ce va putea fi exercitat direct

sau printr'un delegat. La caz de nevoie se va putea institui un comandant și garda necesară. Personalul întreprinderilor militarizate va purta la brațul stâng o ban-

dă de culoare kaki. În timpul cât durează militarizarea, personalul întreprinderilor va sta sub jurisdicția militară.

## Italia institue noi restricțiuni pentru evrei

ROMA. Agenția DNB anunță că guvernul italian a luat o nouă serie de măsuri prin care limitează drepturile evreilor. Măsurile luate indică mai multe cazuri ale industriei, în care evreii nu vor mai putea activa sub nici o formă, nici chiar ca antreprenori. Ordonanța guvernului prevede, de altfel, că se urmărește scoaterea treptată a evreilor din întreaga industrie italiană.

## Italienii și-au consolidat pozițiile ocupate

ROMA. (Rador). Marele cartier general al forțelor armate italiene transmite de undeva din Italia următorul comunicat oficial No. 186: Pe frontul grec, la flancul nostru stâng și în sectorul Osum au

fost respinse atacurile inamicului care învins de reacțiunea imediată a trupelor noastre a suferit grele pierderi.

Pe restul frontului trupele noas-

tre s'au consolidat pe noile poziții ocupate.

Colonelul Psaro a căzut în mod brav în fruntea batalioanelor sale de vânători de munte.

## Nu există posibilități de debarcare în America

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB anunță: Magnatul de presă Hearst publică un articol în New York American Journal, în care afirmă că politica actuală a Statelor Unite tinde să implice America în războiu și anume tocmai unde

este mai puțin de dorit. Statele Unite ar fi implicate în același timp într'un războiu cu Japonia, ceea ce ar immobiliza 3/5 din flota americană de războiu. Nu există, scrie Hearst, posibilitatea de a debarca

pe continentul american.

Războiul ar înghiți sume imense și ar duce la pierderi uriașe. De aceea, încheie Hearst, pentru Statele Unite ar fi mai bine să mențină pacea.

## Führerul a rostit un mare discurs

BERLIN. Führerul a rostit Marșul amiazii, în sala de montaj a unei fabrici de armament din Berlin, în mare discurs.

L. Hitler și-a început cuvântarea prin delimitarea poziției Germaniei în fața marilor puteri din Occident, care cu un număr mai mic de populație stăpânesc mari întinderi de pământ, pe când Germania, cu o populație de 85 milioane, este limitată la un spațiu de 600.000 km. pătrați.

Acesta este unul din motivele

actualului conflict.

Al doilea motiv care a determinat conflictul dintre Germania și puterile democratice, a fost pacea nedreaptă dela Versailles.

În altă ordine de idei Führerul a „spus” orice ordine cu adevărat socialistă este obligată să facă tot posibilul nu pentru ca să dea ceva pomană, ci pentru ca dreptul și echitatea să fie restabilite. Nu e vorba ca popoarele care au primit prea puțin la împărțirea lumii, să primească pământ, ci e vorba ca

popoarele să revină în stăpânirea drepturilor lor, întocmai ca și în viața normală și socială, în care oamenii trebuie de asemeni să se bucure de drepturile lor. Dreptul la viață este o revendicare care constituie un principiu fundamental: el este dreptul de a revendica pământul, care este singur dător de viață.

În continuare Führerul a arătat că prima revindicare a revoluției național-socialiste a fost unirea poporului german, iar a doua

înlăturarea nedreptății tratatului de la Versailles.

Vorbind despre stadiul actual al conflictului Führerul a spus că nu poate fi vorba de nici un fel de pace deoarece sunt față în față două lumi, profund deosebite.

Cred că una dintre aceste lumi trebuie să se sfârșime.

## America împotriva ajutorării Angliei

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB scrie: Mai mulți senatori americani s'au rostit împotriva unui ajutor financiar pentru Anglia.

Senatorul Holt a declarat că încercările de a implica Statele Unite în războiu a luat o înfățișare financiară. Finanța engleză exercită o presiune asupra lumii comerciale din Statele Unite.

Secretarul de stat Philips este directorul a două mari societăți engleze de asigurare, care controlează numeroase societăți americane. Acestea sunt reprezentate, la rândul lor, de numeroși directori în bănci și alte societăți americane.

Senatorul republican Vandenberg a cerut tezaurului să prezinte congresului un raport asupra folosirii fondurilor de stabilizare. Acest fond, a declarat dsa, nu fost creat pentru a acorda împrumuturi internaționale.

Senatorul Clark a afirmat de asemenea că fondurile de stabilizare au fost transformate, în contra prevederilor legale, într'un adevărat oficiu de împrumuturi.

ALBERT HANZ birou pentru negocierea imobilelor. Telefon 22-24. Arad. Strada Eminescu 20-22.

## AVIZ

Se aduce la cunoștință că creanțele neincasabile provenite din falimentul Weisz și Irsai se vor vinde la licitație publică în biroul advocatului Dr. Vendel Müller Arad, Piața Mihai Viteazul Nr. 13 la 16 Decembrie d. m. oara 15.

Dr. Emil Velicic  
curatorul masei falimentare  
Weisz și Irsai

**Aufricht** Depozit de lemne  
Str. Dim. Raicu 15

1-a Fag, Cer, Carpen

## LEMNE DE FOC

Cumpărați ieftin și bine

FOSTUL LOCAL GROSZMAN  
din Calea Banatului  
SE VA DESCHIDE

Restaurantul „GRANICERUL”

proprietar P. Ruja. Deschiderea se face la 15 Decembrie 1940.

Intreprinderea Comunală a Municipiului Arad

Nr. 12763-1940

## Publicațiune

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 4 Ianuarie 1941 ora 11, se va ține în localul Intreprinderii Comunele a Municipiului Arad, Str. Mucius Scaevola Nr. 9-13 licitație publică pentru furnizarea a 30.000 kgr. porumb uscat boabe pentru hrana cailor.

Licitatia se va ține în conformitate cu Regulamentul pentru aprovizionarea materialelor publicat în Monitorul Oficial Nr. 115 din 20 Mai 1939 și Decretul-Lege pentru simplificarea formalităților publicat în Monitorul Oficial Nr. 21 din 26 Ian. 1940.

La fiecare ofertă se va anexa și o copie a ofertei.

Concurenții odată cu oferta închisă și sigilată vor depune și recepția Casei de Depuneri și Consemnățiuni sau a Administrației Financiare de consemnarea garanției provizorie de 5 la sută, care după adjudecarea definitivă se va completa la 10 la sută asupra sumei ofertei.

Ofertele se vor face cu respectarea condițiilor prescrise în esutul de sarcini care poate fi văzut zilnic în orele de serviciu la direcțiunea Intreprinderii.

În cazul că aceasta licitație va rămâne fără rezultat, se va ține în ziua de 15 Ian. 1941 ora 11 o tratare priu bună invoială, conform art 12 și 13 din Decretul-Lege publicat în Monitorul Oficial Nr. 21 din 26 Ianuarie 1940 în aceleași condițiuni și în același loc.

Diracțiunea

## Farmacile de serviciu

ARAD:

JANKA: Bdul Regel Ferdinand  
WEISS: Piața Avram Iancu  
DR. DICK: Str. Consistorului.

TIMIȘOARA:

WEISZ  
SARPE  
MERKLER  
DIANA

## Altă „bandă” de tâlhari pe mâna poliției

ARAD. Indivizii Farkas Stefan, Sepeși Emil și Dubestian I. cunoscuți tâlhari și hoți ordinari, au fost identificați de poliția locală, implicați fiind în mai multe furturi îndrăznețe.

Din banda constituită la un pahar de vin, a fost prins Farkas Stefan, care a dat informațiuni prețioase pentru prinderea complicilor.

Din loviturile date amintim următoarele:

Dela Maghiaru Marta au furat cauciucuri de automobil în valoare de zece mii lei; dela Kelner obiecte casnice de mare valoare; dela Schamberger Ladislau un ceas de buzunar de mare preț; dela cinema Forum zaharicale și 3 mii lei; din pivnița Dacia șampanie și vinuri de soia, etc.

Tâlharul Farkas Stefan a fost reținut la poliție până la prinderea celorlalți complici, apoi împreună vor fi deferiți Parchetului.

## Turneul Companiei Cărăbuș

### Curaj Tănase

În 2 acte și 36 tablouri de C. Tănase. — Itinerariu: 12 Lugoj, 13: Reșița, 14 Timișoara, 15 Timișoara, 16 Arad.

Mare balet 60 persoane sub conducerea dlui Simion Tănase în carne și oase, Mia Apostolescu Elena Burmaz, Titi Botez, Puiu Mirunescu, Letiția Brădescu, Paula Georgescu, Zizi Șerban, Cocea Niculescu, etc., Orchestra G. Dendrino.

CORSO Arad  
Un superfilm francez

## Cetatea tăcerii

cu Anna Bella, Pierre Renoir.

În Rusia țaristă o groaznică fortăreață. Cetatea Tăcerii. Dar Dragostea, Dragostea Imensă, dărâamă

Cele mai tari fortărețe

3, 5, 7.15 și 9.15

Jurnale UFA și italian

## 11 Decembrie, Deva

Turneul Companiei Cărăbuș

### Curaj Tănase

În 2 acte și 36 tablouri. Tănase în carne și oase cu Mia Apostolescu și alți artiști consacrați

## RADIO

Marți 11 Decembrie 1940

7 Ora dimineții. 13.15 Ora. Cota apelor Dunării și a Barei Sulina. Informațiuni artistice și sportive. 13.30 Concert de prânz. Muzică de operetă. 13.50 Serviciul de știri germane. 14 Muzică de saxofon. 14.10 Radio jurnal (II). 14.30 Doina Suchici (acordeon) acompaniată de țaraf. 15 Radio jurnal (III). Jurnal cultural. 18.30 Ora. Muzică de Berlioz. 19 Acum o sută de ani, de prof. S. Mehedinți. 19.15 „Colinda”, cântecul tradiției de Dan Botta (cu exemplificări). 19.45 Serviciul de știri germane. 20 Radio jurnal (IV). 20.20 George Iarosevici (violoncel) și Iosif Pruner (pian). 20.50 Lieduri germane. 21 Ora Germaniei. 22 Radio jurnal (V). Sport. 22.25 Muzică din filme. 22.50 Jurnal pentru străinătate în limbile germană, și italiană. 23.10 Muzică de jazz. 23.20 Jurnal pentru străinătate în limba franceză.

## IN INTERESUL CONTRIBUABILILOR

Pentru a evita aglomerația la ghișeele percepțiilor fiscale la sfârșit de lună cu ocazia plăților impozitului pe salarii și ținând seamă că deși legea obligă pe deținătorii de asemenea impozite ca să le verse în cursul lunii următoare aceleia pe care s'au plătit sa iariile, în cauză totuși contribuabili plătitori nu fac această operațiune în cursul lunii, ci la finele lunii, anume în ultima zi, se cere acestora a începe plata impozitelor de preferință pe la 20 ale fiecărei luni ori cel mai târziu la următoarele zile după litere: la 26 ale lunii literile A—G, la 27 H—S la 28 T—Z, iar cei cari se vor prezenta cu întârziere vor fi notați sau li se vor dresa acte de contravenție plătiind o amendă de trei ori impozitul. Orice solicitare ulterioară de reducere a acestei amenzi va fi respinsă fără nici o discuțiune, iar percepțiile vor refuza încasarea impozitului de salar fără amenda întreită.

## IN ATENȚIUNEA PROPRIETARILOR DE AUTOMOBILE DIN TERITORIILE VREMELNIC CEDATE

Se aduce la cunoștință celor interesați că, în conformitate cu Ordinul Ministerului de Interne Nr. 20886 din 4 Dec. 1940, toți proprietarii autovehiculelor cu număr de ordine și foaie de circulație emise de fostele poliții din teritoriile cedate, trebuie să preschimbe de îndată aceste numere cu altele emise de autoritățile polițienești din orașele de reședință unde voiesc să-și stabilească domiciliul.

Deci toți acei proprietari de asemenea autovehicule, stabiliți cu domiciliul în orașul sau județul Arad, se vor prezenta de îndată la Chestura Poliției Arad, Serviciul Circulației, pentru preschimbarea numerilor de ordine, care se va face pe baza foaiei de circulație vechi și fără plata taxei de Lei 500 prevăzută de art. 19 din Regulamentul legii circulației.

— Când vă duceți la restaurant, cafea, barbier etc., citiți Credința

## FORUM

cinematograful filmelor  
Telefon 20-10  
Măine premieră! Una din cele  
bune filme germane a stagi  
O comedie dramatică extraor  
ră! Cu cea mai frumoasă stea  
matografică

Jenny Jugo



fata din popo

cu HANS SCHÖNKER  
și ALBRECHT SCHÖENHA

Azi ultima oră

cu Charles Laughon și Maure  
O'Hara. Jurnal UFA No. 481  
Repr. la orele 3, 5, 7.15 și 9.15

## Urania

Telefon 12-32

Prezintă de mâine Joi, 12 Dec  
Cel mai mare film al anului

Marlene  
DIETRICH



SHANGHAI  
EXPRESS

CLIVE  
BROOK  
WARNER  
OLAND  
ANNA MAY WONG

Azi la orele 5, 7.15, 9.15 ultima  
dată. Numai pentru adulți  
Femei deschideți ochii  
Jurnal UFA 481 și Luce Italian

Bugetul Stării civile

Morți: Văd. Fehér Ioan, Duca  
Lucreția, Covaciu Lamențiu, Născuți:  
Pan Eleonora, Jeney Juliana,  
Cociș Clara, Illés Margareta, Sărbu  
Iuliana, Septich Anton, Mihail  
Ana, Gech Anton.

# 10 DECEMBRIE 1940:

## ziua biruinții tinerimii

Până ieri — cum a vorbit d. Horia Sima la București — studentul era un infractor politic, care anarhiza spiritele în stat, iar dela 1927 și până azi, viața de stat a respirat o Duminecă nouă, a — „studentimii organizate” sub comanda Căpitanului.

10 Decembrie prăznuită în toată țara ca ziua studentimii și a tinerimii, a început ieri, la Arad, printr'un serviciu religios oficiat la 9.30 dimineața în catedrala ortodoxă română din orașul nostru. Cu acest prilej s'a făcut parastas pentru pomenirea sufletelor studenților căzuți în timpul prigoanei.

Au asistat P. S. Sa Episcopul Andrei al Aradului, d. Remus Muldovan, ajutor de primar, delegații le tinerimei, grupul studentesc le-

gionar și școlile.

### Solemnitatea dela Palatul Cultural

La orele 11 a. m. sala festivă dela Palatul Cultural era ocupată până la ultimul loc.

Drapelele țării și ale Legiunii cu portretul Căpitanului, străjuiau sufletele tuturor, iar pe scenă, triumviratul unui prezidiu, patrona dela masă, ședința: Dr. Nicolae Popovici, rectorul academiei teologice, studentul Aurel Moisa, președintele centrului studentesc Arad și d. Vârdol comandantul corpului muncitoresc legionar.

În selecta asistență notăm pe d. Ilie Rotea, prefectul județului, dr. Emil Monția, primarul orașului, ing. Ion Constantin Coman-

dant jud. Mișcării Legionare, d. Remus Muldovan, ajutor de primar, etc. În altă lojă asistau mai mulți preoți, între cari Părintele Munteanu, profesor la teologie, părintele Caius Turicu, consilier eparhial, etc.

La sfânta sărbătoare a tinerimii, au asistat: studenții teologi, tineretul român, numeroși intelectuali, legionari din județ, săteni, liceul de fete, liceul industrial și un public din toate clasele social.

Întreaga asistență a ascultat la microfon difuzarea serbărilor dela București și cuvântarea dlui Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare. A vorbit apoi studentul A. Moisa, președintele centrului și Vasile Vârdol comandantul corpului muncitoresc legionar.

Paul Mircea

— DR. ANDREI CRISAN, ginecolog și mamograf — a început consultațiile între orele 9—1 și 5—7 d. m., Str. Eminescu Nr. 16.

## Știri diverse

(—) **Inspectoratul Industrial Arad**, în urma ordinelor primite de la forurile superioare, aduce pe această cale la cunoștința tuturor conducătorilor de întreprinderi industriale și comerciale mari și mici, de pe raza județelor Arad, Hunedoara și Bihor, obligațiunea strictă de a veghea să nu se mai angajeze nici un fel de personal (funcționari și lucrători), a cărui situație militară nu a fost în prealabil verificată de organele respective ale întreprinderii.

Aceasta pentru faptul constatat, că un oarecare individ pe baza unor acte false, s'a dat drept locotenent de rezervă și a fost angajat la o întreprindere, unde a mai avut și misiunea efectuării lucrărilor de mobilizare.

(—) **Tribunalul Arad**, secția I-a a desbătut ieri accidentul de mașină petrecut în 8 Iunie a. c. victimă căzând Cărpaci Ion de 25 ani, soldat concentrat, care în chinuri groaznice a încetat din viață.

Pronunțarea a fost fixată pe 17 Decembrie.

(—) **Serviciul Sanitar** al municipiului face cunoscut tuturor moșșelor particulare să se prezinte Sâmbătă dimineața la orele 9, la primărie, serviciul sanitar, pentru a depune jurământul de credință.

(—) Având în vedere apelurile lansate în repetate rânduri, că fiecare cetățean să strângă deșeurile re fier, metale, de cauciuc și altele și cum cu ocazia inspecțiilor prin fabrici a observat, că nu toți industriașii și meseriașii fac eforturile necesare pentru a îndeplini cu toată conștiințiozitatea și cu tot zelul necesitățile imperioase ale acelor apeluri, — șeful inspectoratului industrial face un call dar energie apel, că toți industriașii și meseriașii să urmeze cu strictețe dispozițiunile acelor apeluri. În cazul când cu ocazia inspecțiilor pe la întreprinderi voi constata undeva abateri, voi lua cele mai severe măsuri contra celor cari probabil, numai din neglijență nu se confirmă.

### TEATRUL COMUNAL

## Opera Română din Cluj

LA ARAD

Sâmbătă 14 Dec. seara ora 8.30:

## CARMEN

Duminică 15 Dec. matineu ora 15:

## Seara Mare

de Brediceanu

Duminică 15 Dec. seara ora 8.30:

## BOEMA

Bilete se găsesc la casa Teatrului Comunal în fiecare zi dela 10-1 și d. m. dela 5-7.

Prețul biletelor:

Loje parter 640 lei. Loje etaj I. 500 lei. Loje etaj II 300 lei. Fotoliu 90 lei, stal 70 lei balcon I. 70 lei, balcon II 50 lei, balcon III 30 lei, galerie 20 lei. (Un loji pot intra 6 persoane).

## Concursul ziarului „Credința” pentru elevii și elevele școalelor secundare

Direcțiunea ziarului nostru pentru a desvolta gustul și înclinățiunile scrișului, deschide pe seama tineretului dela școlile secundare, un concurs pentru o lucrare literară, având ca subiect datinile de Crăciun.

Oferim trei premii:

- 1) 1200 lei, pentru cea mai bună lucrare (proză sau poezie),
- 2) 500 lei pentru o colindă originală,
- 3) 250 lei premiu de încurajare.

Următoarelor cinci lucrări li se vor acorda mențiuni.

Pot participa toți elevii și elevele dela școlile secundare de orice grad. Lucrările vor fi depuse în plic, desemnate, preferabil scrise la mașină, prevăzute cu un motto. Într'un plic separat, sub același motto, se va depune numele concurențului.

Termenul de depunere până la 18 Decembrie 1940, la redacția ziarului „CREDINȚA” din str. Eminescu 3.

Distribuirea premiilor se va face în ziua de 21 Decembrie, orele 13, în redacția ziarului.

Lucrarea cea mai bună va fi publicată în numărul de Crăciun al ziarului nostru.

## MICA PUBLICITATE

ARANJAMENTE de birou, sistem american și alte mobile de vânzare. Piața Luther 1. ap. 2.

IN ATENȚIA refugiaților și expulzaților! Biroul Palmay, Arad, Bul. Reg. Ferdinand 58, mijlocește cel mai prompt vânzarea-cumpărarea și schimbul caselor, locurilor de case, pământurilor etc.

DE VÂNZARE un porc gras. — Curticean, fotograf, Calea Șaguna.

SCHIMB eventual vând casă mică, din cărămidă: camera, bucătărie, cămară, dependințe, grădină 140 stânjani pătrați, situată lângă Fabrica Textilă — cu casă sau orice valoare din Oradea, Cluj, etc. Adresa rog la ziar sub „Schimb”.

CAUT urgent cameră mobilată cu 1 sau 2 paturi. Informații Librăria Cultura.

LOC de vilă și mobilă prăvălie de vânzare. Adresa Rusu Șirianu 1. Apartament 5, între orele 1—4.

CAUTĂM vânzător de zira. Adresa la redacție.

DE VANZARE 2 jugh. de pământ în Grădiște. Adresa: Str. Verde 9.

CERCETAȚI NUMAI RESTAURANTUL FĂRA BĂUTURI

## Eugenia Botău

Piața Catedralei 1. un menu Lei 15 fără prăjitură

## In ajutorul sinistratilor

Suma precedentă — — — — —	Lei 5710
Dna. dr. Aldeșiu — — — — —	Lei 500

Total Lei 6210

Lista rămâne deschisă până în ziua de 12 Decembrie 1940, când sumele adunate vor fi vărsate Ajutorului Legionar.

## VIATA SPORTIVA

### Dela O. S. R. Directoratul Tennisului și Tennis de Masă

In atențiunea grupărilor sportive din regiunea Arad

ARAD. În urma dispozițiilor date de către O. S. R. Directoratul Tennisului și Tennisul de Masă toate grupările afiliate la fosta Federație de specialitate sunt obligate ca până la data de 15 Decembrie a. c. să trimită pe adresa Arad, Str. Gh. Lazar 9, cererile de reafiliere

la Directorat, precum și să răspundă la toate chestiunile cerute de Directorat. În caz contrar, nu vor putea figura printre grăpările afiliate, pierzându-și dreptul în viitor la orice activitate sportivă.

Președinte Regiunii Arad  
Gh. Lazar 9.

### AVIZ PENTRU JUCĂTORII DE TENNIS DELA GLORIA

Toți jucătorii de tennis ai societății Gloria sunt rugați să se prezinte de urgență secretariatului acestei societăți (d. Gh. Voștinaru) pentru a fi trecuți în tabloul ce urmează a fi înaintat Directoratului Tennisului și Tennisul de Masă, spre a putea fi licențiați pentru viitorul sezon. Ultima zi de prezentare este 13 Decembrie a. c.

### LOZURI de STAT

L. OLARIU  
Arad, Str. Brătianu 3

Cercetați numai localul de băuturi fost (Farkas Nagy)  
**TEODOR ROTAN**  
STRADA Dr. PETRAN No. 4.  
Băuturi Speciale.

## Textul decretului pentru militarizarea întreprinderilor de stat și particulare

BUCUREȘTI. Prin decret lege orice instituție sau întreprindere de stat sau particulară poate să fie militarizată oricând interesele superioare ale Statului ar cere-o.

Prin militarizare se înțelege punerea sub regim de control, disciplină și jurisdicțiune militară a instituțiilor și întreprinderilor de stat sau particulare, precum și a întregului personal al acestora care va fi socotit rechiziționat.

Pe timpul cât instituțiile și întreprinderile sunt militarizate, ierarchia și salarizarea întregului per-

sonal rămân acelea stabilite prin legile, regulamentele, statutele sau dispozițiunile anterioare de organizare ale instituției sau întreprinderii respective, oricare ar fi situația pe care personalul o are în armată și indiferent dacă această face parte sau nu parte din elementele armatei.

Pe timpul militarizării întregul personal al instituției sau întreprinderii va purta pe brațul stâng o brasardă de culoare kaki, lată de 10 cm. cu inițialele sau emble-

ma instituției sau întreprinderii respective.

Instituțiile și întreprinderile militarizate se află pe timpul militarizării, sub controlul Marelui Stat Major, exercitat direct sau prin organe militare anume destinate.

Asigurarea ordinii, disciplinei și pazei instituției sau întreprinderii militarizate controlul se poate face, la nevoie, printr'un comandant militar și garda necesară.

Personalul militarizat este su-

pus pentru orice abateri derivând direct din serviciile ce li sunt încredințate sau săvârșite cu prilejul acestor servicii, disciplinei și jurisdicției militare.

Aplicarea măsurilor disciplinare precum și întocmirea actelor de trimitere în judecată revin organelor militare de control.

Stabilirea instituțiilor și întreprinderilor care se militarizează, durata militarizării și organul militar de control se fixează prin decret.

## La Galați și București: un nou cutremur

BUCUREȘTI. Marți după amiază la Galați și București s'a înregistrat un nou cutremur de pământ, de proporții mici. Cu toate acestea la Galați s'a prăbușit o casă, iar în București au fost deteriorate mai multe acoperișuri.

## Pac: de neagresiune între Jugoslavia și Ungaria?

BELGRAD. Conte Csáky, ministrul de externe al Ungariei a sosit azi la Belgrad în vizită oficială.

la. Vizita va dura două zile. Cu acest prilej, unele ziare străine anunță, că între Jugoslavia și Un-

garia se va încheia și semna un pact de amicitie sau de neagresiune.

### CONDAMNARE

Tribunalul Arad, secția III-a a deschis azi procesul intentat lui Ion Frențiu, fost șeful serviciului tehnic Primăria Arad, care a vândut diferite loturi de casă, cari nu-i aparțineau.

După audierea martorilor, cari au depus nefavorabil, Tribunalul a condamnat pe Ion Frențiu la un an închisoare și restituirea sumelor încasate, cari se ridică la aproape 100 mii lei.

### BETINUT PENTRU CERCETĂRI

Politia Arad a arestat azi dimineață pe Alexandru Kerdos din strada Sfânta Treime 13 bănuit fiind că ar fi autorul furtului de lingerie dela Spitalul de copii Arad.

## LOZURI de STAT

L. OLARIU

Arad, Str. Brătianu 3

### ALT HOT IN MĂINILE POLITIEI

Tot azi dimineață, a fost arestat individul Nicolae Vințan din Sânnicolaul mic, care a fost prins în flagrant delict de furt la Soc. Bancară. Azi dosarul va fi înaintat împreună cu Nicolae Vințan Parchetului Arad.

## Un împrumut englez pentru Ciang-Kai-Shek

BERLIN. Agenția DNB este informată că guvernul englez a acordat marelui Ciang Kai Shek, un împrumut de 10 milioane lire

sterline. Jumătate din împrumut va fi ordonanțat din fondul de stabilizare al Indiei, iar jumătate în furnituri de armament.

## Filarmonica română în Germania

BERLIN. Agenția DNB anunță, că urmând invitației dlui dr. Göbels, ministrul propagandei Reichului, Orchestra Filarmonică din București va da o serie de concerte în Germania. Orașele în care

va concerta sunt: Berlin, Stuttgart, Dresda, Braunschweig, Breslau, Leipzig, Danzig, etc. Programul concertelor este compus, în cea mai mare parte, din compozitorii români.

## Ziua studențimii

BUCUREȘTI. Eri a fost sărbătorită în cadrul ei mareț de totdeauna, dar mai impunător și mai glorios, fiindcă este prima ei sărbătorire sub semn de biruință legionară, ziua de 10 Decembrie, Ziua Studențimii.

La ora 9 jumătate dimineața la biserica Sf. Anton, Curtea veche, s'a oficiat serviciul religios pentru pomenirea studenților căzuți pentru legiune.

S'au ridicat rugi de mulțumire

pentru biruința legionară, apoi s'a făcut slujba pentru sfințirea drapelului Uniunii Naționale a Studenților Creștini Români.

La ora 11 a început la Casa Studențească înălțatoarea sărbătoare, în prezența dlui Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare și vicepreședintele consiliului de miniștri.

Insemnătatea zilei a fost marșal redată prin cuvântarea dlui V. Trifa, președintele Uniunii Na-

ționale a Studenților Creștini Români. A mai vorbit șeful muncitorimeii din țară, iar la urmă d. Horia Sima, conducătorul mișcării legionare și vicepreședintele consiliului de miniștri, despre lupta și biruința legionară.

CELE MAI FINE LICHIORURI romuri, bine asortate și ambalate, cu prețuri moderate găsiți la

# FLORA

### INAUGURAREA EXPOZIȚIEI CĂRȚII GERMANE

Arad. Marți seara la orele 10 s'a făcut inaugurarea festivă a expoziției cărții germane. Cuvântul de deschidere a fost rostit de d. dr. Ioan Krepil. Dsa a vorbit despre producția literară germană din Ardeal. După cuvântarea dlui dr. I. Krepil, un quartet a executat o arie din Tanhauser de Wagner și câteva bucăți din Strauss. Scriitorul Müller din Brașov a citit din operele proprii, versuri și fragmente dintr'un jurnal de războiu.

După aceasta s'a anunțat deschiderea expoziției cărții germane, în str. Cicio Pop Nr. 9, care va putea fi vizitată de toți iubitorii de carte.

La festivitate au participat, în afară de conducătorii fruntași ai grupului etnic german, dnii: Ilie Rotea, prefectul județului, dr. Emil Monția, primarul municipiului, ing. Ion Constantin, comandantul județean al Mișcării Legionare, prof. A. Verț și alții.

## Dați pentru ajutorul legionar

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”